

# 揭秘网游职业陪玩族 高薪与奇葩客户并存

说起网吧陪玩，你心中或许有一些小九九，“这其中八成有什么见不得人的交易”。

不过旁人用什么眼光看这个行业，她们不care，高薪和玩游戏才是网吧陪玩族驻足这个行业的理由。

在某游戏的陪玩业务中，80%以上的陪玩人员都是女性（又称为游神），她们或长得赏心悦目、或游戏技术高超、或聊天技巧颇丰，工作业务主要是线下陪顾客打游戏。而剩下不到20%的人员则是男性陪玩，他们大部分都在线上接单，内容主要是游戏代练和双排上分。



**A** 阿久，武汉妹子，  
月薪平均8000元以上

## 高薪与奇葩客户并存 但都尚可接受

阿久是个武汉妹子，喜欢玩游戏的她还在上学时就被重庆一家网鱼店长推荐去当陪玩，在大学念完刚到北京时，她选择用陪玩度过这一段没找到工作的日子。

从重庆到北京后，客源的增加让她的定价由59元/小时涨到了129元/小时，因为“入行较早”，再加上自己的技术还不错（电五钻石），目前排名前几，稳定的接单率保证了她平均8000元以上的月薪。

父母也知道她玩这个，但他们估计不太了解。“因为我跟他们说跟别人一起玩游戏可以赚钱，他们也知道我喜欢玩游戏，让我注意安全就行了。”

至于打算做多久陪玩，阿久说，只要有时间，有单子就会接。以后要是找到比较稳定的工作了，就会减少接单。

有不少平台都想挖她当主播，但阿久不太喜欢。“因为陪玩是打线下，虽然会考虑到安全问题，但毕竟是人与人之间的交流，是面对面的。主播就是

自己在电脑面前，自嘲型。我喜欢跟人聊天，而且主播竞争太大了。”

对于外界所传的“陪玩=约炮”，阿久说，“我和我的朋友都喜欢玩游戏，认识我的人了解陪玩是个正常的职业，不了解的，如果我碰到了会解释。”

尽管也有那种把陪玩当做约炮来找她的顾客，阿久一般选择举报或直接无视，打完这单后也不会再接他的单子。

阿久也遇到过一些奇葩顾客，比如陪玩时要求穿丝袜，还有的在小包房里脱鞋的、抽烟的，气味非常难受。

阿久说，找陪玩的顾客以单身居多，也有出差的商务人士，一个人在网吧玩无聊，就找个妹子陪玩游戏。

陪玩的高薪的确是这一行业百压不衰的重要条件，按照阿久目前的接单情况，一单大约陪玩四五个小时，再加上网费，一个顾客一次消费约六七百元，难怪陪玩妹子即便是兼职也能在北京养活自己。

**B** 慧儿，19岁，  
典型90后

## 前男友曾是顾客 靠游戏赚钱是本事

不同于阿久纯粹的“工作论”，19岁的慧儿在陪玩工作中还曾和顾客发展过一段恋情。

“前男朋友曾是我的顾客，当时通过软件认识的，后来线下聊天接触，感觉挺合得来，就在一起了。感觉在男生的眼里，打游戏厉害的妹子可能会多一点欣赏吧。”在慧儿条理清晰的言论下，是一颗跃跃欲试的心。

慧儿说，家里也知道她做陪玩的，“但我会跟他们解释说，我是带别人打游戏的，主要是‘陪’和‘带’他们还会有点分歧。”

大部分的同学和朋友也都知道她的职业，“我觉得没什么不好意思的，这份工作是我喜欢的。”慧儿挺看好这个行业的，“就像我老师说过的，如果你玩游戏玩到可以支撑你的生活，你就是有本事。”

对于更加年轻的一代，他们接受新事物的速度远比我们想的要快。据了解，线下陪玩的女性大学生兼职比例高达70%，绝大部分都是90后。她们所处的社交圈的包容能力成为了她们愿意兼职陪玩的重要条件。

**C** aife, 26岁，白领

## 下班不吃饭 也要准时陪玩的白领

Aife符合一个正常网红的的基本特征：巴掌脸、美瞳大眼、长卷发、瘦且时尚，妆容精致，但偶尔抬头的眼神和抿着的嘴角提醒你，这个妹子不好惹。

1990年出生的aife在游神中算年龄大的，有工作的她对于这份兼职的热爱让人费解。“有时下班了直接打车到店里，饭都顾不上吃。”她称这种举动叫“责任”，一个陪玩的责任和对顾客的尊重。

Aife从小学就开始玩游戏，从红警到CS，从魔兽争霸、星际争霸到DOTA2、LOL。“我大学就想去打职业，我妈觉得那不是正经工作不让去，后来工作了还喜欢游戏，就找了个陪玩兼职。”

更让人想不到的是，aife的领导也玩游戏，有时甚至还让她推掉单子陪领导玩。但相较于学生和自由职业者，上班党的aife做陪玩兼职对身体的消耗更大，每天就睡6个小时。

Aife说自己从来不看比赛，也不会看教学视频，都是自己练。

原来她也想过当女主播，去面试，人家劝她说别直播游戏，女生唱歌跳舞比较赚钱，但她干不来这个。

作为圈内老人，Aife给陪玩行业新人的建议是干好自己的，不要在拉拢客户上费太多精力。

■来源：网游花边社



关注三湘都市报微信  
看E报。